

# 7月1日新高铁运营线出炉

# 这个暑假，坐着火车去旅游

□本报记者 张燕

记者获悉，今年铁路暑期运输期自7月1日起至8月31日止，共计62天，随着7月1日新高铁运营线出炉，高铁在改变宁波人对火车旅游的认识，旅游客流将贯穿整个铁路暑期。

## 夜发朝至下广深

广州、深圳是宁波人最喜爱的国内旅游目的地。

目前，宁波到广州方向的火车主要为快客，下午3时半出发，需要近24小时的运行；宁波到深圳倒是有不少动车，不过基本上是上午出发，下午或晚上抵达深圳北，基本上一天都耗在路上。7月3日起，铁路部门开通或优化上海虹桥至深圳北、广州南的线路后，“夜发朝至”的动车让宁波人可以在火车上美美睡上一觉，主要有D931和D935两趟列车。据悉，两车均为每周一、五、六、日四天开行，从上海虹桥出发，仅经停杭州东、宁波、深圳北三站，抵达终点站广州南。“时间非常好，晚上10时左右出发，第二天早上7时多抵达深圳，很适合旅游的作息。”旅游业内人士介绍。

记者发现，对于带孩子出行的暑

期游客来讲，宁波夜发朝至深圳的动车，比飞机有一定优势。首先，价格上，动车软卧票价为520元，儿童票价还能打对折；宁波往深圳的机票价格也不算贵，携程网7月3日最低为海南航空的541元，不过该航班的时间是晚上9时10分起飞。

昨日，12306网站显示，这两趟列车的余票充裕。

## “最美高铁”一路赏景

7月1日全国铁路新运行图实行后，上海铁路局首开合福高铁。合福高铁北起合肥，南至福州，途经安徽、江西和福建三省，全长800多公里，全程仅需4个多小时，而目前该线路运行的快客K67需要近21个小时。该高铁沿线处处皆风景：徽州古城、包公故里、黄山、婺源、三清山、武夷山、宁德世界地质公园……共22个站点的合福高铁几乎涵盖了三地大部分有名的景区，被称为“中国最美铁路”。

合福高铁意味着杭州向南往福州方向除了现有的杭深线外，还可以通过沪昆高铁经上饶选择合福线了，前者经过宁波，后者则不用通过宁波站，但速度会更快一些，如杭州东到武夷山东约两个半小时便可抵达，宁波人可通过杭州东站中转去武夷山，最快约4小时可抵达。

记者昨日从铁路宁波车务段获悉，7月1日全国铁路运行图将进行调整，宁波站将增至济南特快等11趟列车，同时停开南下往温州、福州、厦门方向的14趟高铁动车组列车和一趟杭州东至宁波D5591次列车。

7月1日全国铁路新运行图最大的变化是合福高铁开通、沪昆高铁贵州东段的开通运营。

7月1日后，宁波南下往温州、

除了到深圳、武夷山等城市和景点外，宁波人坐高铁去北京，只要6个多小时，暑期带孩子旅游的性价比要高于乘坐飞机；随着沪昆高铁至贵阳方向动车的开通，宁波经由杭州到贵阳总计时间大约为9小时，在机票一票难求的时候也值得选择；另外，7月2日起，宁波将首次开行至济南特快列车T135/6次，宁波每天下午5时52分出发，次日上午10时到达，硬卧票价约280元，夕发朝至的时刻表对旅游者来说很有吸引力。

据上海铁路局介绍，暑期火车客流以旅游观光、休闲疗养以及学生流为主，客流比较均衡，贯穿于整个暑运，其中苏州、杭州、黄山、无锡等主要旅游城市和一些避暑胜地特别受欢迎。

## 高铁旅游风光无限

高铁开启的旅游时代，才刚刚起步。

## 相关链接

福州、厦门方向的高铁动车组会发生一些变化。有14趟列车停开，包括：北京南至厦门北G165/6次1对，福州南至上海虹桥D3122/1次1对，上海虹桥至福州南D3105/6次1对，上海虹桥至福州南D3113/4次1对，南京南至厦门北D3117/8次1对，杭州东至温州南D5585/6次1对，杭州东至温州南D5587/8次1对，这些车次原来均经停宁波站；另外再停开一趟杭州东至宁波D5591次动车，共计是15趟（1对为2趟）。

同时，还将新增开杭州东至温州南G7541次，温州南至上海虹桥G7542次，总计1对；上海虹桥至温州南G7543/4次1对；杭州东至温州南G7545/6次1对；杭州东至宁波G7695次1对；南京南至温州南G7667/8次1对；宁波至济南特快列车T135/6次1对。共计11趟。这些车次将停靠宁波站。（记者 张燕）

# 一砖一瓦，圆美丽乡村梦

## ——记宁海县梅山村党支部书记蒋善斌



□本报记者 黄合 通讯员 王劲 陈佩瑶

宁海县陈乡梅山村，曾有个土里土气的名字“杨梅山头”——既不靠山也不靠海，只有山头的一些杨梅，还有屋前的几块薄地。为了谋生，村民背井离乡四处打工。

但就在这四五年间，原本“空心”的村子渐渐热闹了起来，村口多了返村谋生的本村人，村里开进了挂着各地牌照的小轿车，来自远方的客人一批批地来到这里，采摘、留宿、游览、观光。

“阿拉村民都说，现在村子一天比一天好，心里面也有了盼头！”当了28年的村党支部书记，蒋善斌脸上挂着满满的自豪和喜悦——因为这样的成果当真来之不易。

十年前，梅山村还是一个典型的经济薄弱村，村容村貌脏、乱、差，露天粪缸、猪栏屋、牛栏屋随处可见；整个村子没有一条像样的水泥路，村里纵横

交错的是一条条狭小、高低不平的泥石路。

蒋善斌看在眼里急在心里，跑到宁海县农办，千方百计争取来项目，为的就是先把村庄环境整治好，让梅山村穿上整洁美丽的“新衣裳”。

经过一年努力，全村56只露天粪缸及34间猪栏屋、牛栏屋全部被拆除，同时拆除了旧宅危房3000平方米，硬化道路1600米，道路硬化率达100%——家家户户的门前通上了水泥路，从此告别了“晴天一身灰、雨天一身泥”的日子。

2005年年初，村文化活动中心动工，梅山村新农村建设工作全面启动，以“和谐、休闲”为主题建造的垂钓鱼池、梅园、休闲广场、老年活动中心等村民休闲娱乐场所，渐渐成了村民和游客休闲娱乐的好去处。

池塘碧波荡漾，道路清洁整齐，农居错落有致……蒋善斌还制订了一系列管理制度，如卫生保洁制度、绿化养护制度、门前三包制度等，一步一个脚印，让美景从“盆景”走向“风景”。

从30岁到58岁，在村党支部书记这个岗位上，蒋善斌凭着一颗为民的“执着”心，梅山村陆续获得了省级卫生村、市级全面小康村、市级生态村、市级文明村等荣誉。

# 昨天甬城 35.9℃

## 明起气温回落阵雨回归

本报讯（记者 厉晓杭 通讯员 杜坤）夏至刚过，热浪便迫不及待来袭。昨天甬城异常闷热，市区最高气温达到35.9℃，迎来今夏首个高温日，刷新了历史同期最高温度纪录。而此前的最高温度出现在2000年，为34.4℃。今天气温将继续攀升，最高温度可达37℃，酷暑的脚步越来越近了。

随着副高的加强，甬城的太阳开始变得热烈，而热对流性的雷雨也会在午后频频出没。有关专家介绍，午后热对流带来的天气特点一般是短时间内雨量较大，并且可能伴有雷电，提醒市民

朋友近期出行随手带一把晴雨伞，以备不时之需。

根据预报，从明天开始，气温将有稍许回落，但最高温度仍然是“3”字打头，周日最高温度有望回落至30℃。

根据预报，今天多云，午后到上半夜局部地区有雷阵雨；明天多云，午后有雷阵雨。今天最高气温35℃至37℃，最低气温25℃至27℃。专家提醒，气温飙升，请大家注意做好防暑降温工作，同时要提前做好心理调节，准备迎接酷暑的来临。

## 上线6个小时 订单突破3200箱

# 奉化水蜜桃“聚划算”热卖

本报讯（通讯员 卓建青 记者 徐欣 奉化记者站 黄成峰）23日上午10时，奉化水蜜桃“甜蜜”亮相天猫聚划算平台，一箱12只装的精品水蜜桃只需79元就能包邮到家。上线6个小时，订单数就突破了3200箱，至24日下午2时，已被订购4700箱，距3天促销5000箱的目标仅剩300箱。

昨天下午3时许，在位于沙堤村的锦屏山水蜜桃专业合作社里，工作人员正忙着将一只只香甜可口的水蜜桃装箱打包；而另一边，顺丰速递的专车已蓄势待发，准备将这些打包好的桃子第一时间送往全国各地。锦屏山水蜜桃合作社社长周方龙告诉笔者，一天半时间超过了4700箱，雇人打包也来不及，第一天只赶发了1000箱。

其实水蜜桃“触网”早已不是什么新鲜事了。早在三年前，合作社就

已经与宁波的一家电商平台联手将水蜜桃卖到了网上，但是销量一直不高。此番进军网购平台，合作社可谓是下了足了工夫。周方龙说：“因为聚划算应该是全国最大的平台之一，我们进去以后马上搞了个促销活动，就是3天时间计划销售5000箱，估计要突破这个数。”他预计，今年合作社将会有70%以上的水蜜桃通过电商渠道销往全国各地，而这一销量将是去年合作社总销量的三倍，“今年网销两三万箱应该没问题”。

从枝头到舌尖，从桃园到千家万户，眼下，奉化水蜜桃的电商之路越走越宽。下一步，农林局将以锦屏山水蜜桃合作社为样本，“复制”推广这一模式，促进奉化水蜜桃产业进一步优化升级，为桃农增收闯出一条更广阔的路子。

# 4.3吨杨梅鲜果 昨打“飞的”去香港

本报讯（记者 俞永均 张正伟 通讯员 张琦）昨天凌晨，一架装载着4.336吨新鲜杨梅的顺丰货物包机从宁波栎社机场起飞，几个小时后，这批杨梅就到了香港市民手中。这是宁波杨梅首次以鲜果形式大批量出口，改写了一直以来以速冻或罐头形式出口为主的历史，开启了宁波杨梅出口新模式。

此次出口的杨梅产自慈溪横河镇，具有味甜、核小、果大的特点。该镇的果园与顺丰优选、顺丰嘿客门店合作，采用“线上+线下”的销售方式，于6月2日至19日在顺丰优选网站面向境

外进行预售。“前天，这些杨梅从慈溪果园新鲜采摘，进行分拣后第一时间通过密封车运送至宁波栎社机场。”顺丰负责人韩先生说。

由于采摘、分拣、装车、运输等所有过程集中在一天，时间非常紧张，货物抵宁波栎社机场时已经是23日深夜。为此，宁波海关隶属机场海关制订了专门的通关保障方案，确保专机于24日凌晨5时顺利起飞。“整批杨梅从采摘到最终派送到客户手中，全程大概历时28小时。”机场海关有关人士介绍。

# 错把滴水观音当“芋艿” 吃了一口就中毒

本报讯（记者 蒋炜宁 通讯员 俞水白）误以为滴水观音的块茎是“芋艿”，只吃了一口，就嘴巴发麻，喉咙发紧。前晚，家住海曙区的龚阿姨因误食滴水观音块茎中毒而被送进医院。

第一医院急诊科副主任医师贺鹤群说，龚阿姨吃的“芋艿”应该就是滴水观音，它的根确实很像芋艿。滴水观音是一种净化空气的植物，而且相对好养。它在土壤含水量大时，便会从叶子上往下滴水，这“水”有毒。



## 万株月季 竞争月季

昨天下午，在象山县贤庠镇章家墩村森盛月季研究种植基地，技术人员正在修剪树桩月季的花枝。树桩月季，又称月季树、玫瑰树，是由一个直立树桩通过园艺手段（扦插、养根、嫁接、修剪等）培育出来的新型月季。再过一个半月，基地内的9万株月季将迎来盛花期，届时这里将变成月季花的海洋。（徐能 陈光曙 摄）



# 军队院校和国防生招生工作开始，往届高中毕业生也可报名

# 绝无内部指标 不可能计划外扩招

本报讯（通讯员 赵继承 陈贞 记者 王佳）随着高考成绩公布，2015年军队院校和国防生招生工作正式开始。考生网上填报志愿时间：第一批提前为6月26日8:30至6月27日17:30；第二批提前填报志愿时间按省教育考试院的通知执行。考生在每批次中分别可填报5个志愿，另设服从志愿，每个院校志愿下可填3个专业志愿和专业服从志愿。

本市应、往届高中毕业生，年龄不低于17周岁、不超过20周岁（截

至报考当年8月31日），未婚，符合军队院校招生政治考核、面试和体检等相关标准的可填报。

军校和国防生按传统志愿远程网上录取的方式实行提前录取，从政治考核、面试和体检合格的考生中，区分男、女生，按院校招生计划的110%投档，由院校择优录取。填报了军校和国防生志愿，但不具备录取条件或计划限制未能录取的考生，不影响其他志愿的正常录取。从某种意义上讲，报考军校和国防生，还能使考生多一次选择的机会。

在我省招生的43所院校中，军队院校有国防科学技术大学、解放军外国语学院、南京政治学院、陆军军官学院、第二军医大学、武警警官学院等21所院校；招收国防生的普通高校有北京大学、北京航空航天大学、复旦大学、浙江大学、厦门大学、华东政法大学、宁波大学等22所院校。各院校具体专业招生计划，在6月省教育考试院编印的《普通高校招生》中统一公布。

面试、体检和政治考核工作由省军区招生办统一组织。其中，第一批面试体检安排在7月1日至2日（宁波考

生7月1日上午7时前报到），第二批安排在第二批志愿填报后4天左右，地点在杭州市玉皇山路76号杭州海勤疗养院。

提醒考生和家长根据以下几点，防范军校和国防生招生骗局：军校和国防生录取至少在二本线以上，并须经各省教育考试院统一录取，绝无内部指标，也不可能计划外扩招；不向考生及家长收取任何费用；实行的是提前批远程网上录取，我省录取工作7月底基本结束，入学报到一般在8月中下旬，8月中旬以后不可能还在招生。

# “真人图书”与高考学子面对面



本报讯（记者 陈朝霞 海曙记者站 朱尹莹）“孩子对法学感兴趣，想了解一下该专业情况。”“我想选择语言类专业，不知就业前景如何？”“学医需要做什么准备吗？”前晚，海曙区图书馆在效实中学电教楼一楼大厅举行了一场别开生面的“高考真人图书馆”活动，前来咨询的考生和家长络绎不绝。

当晚的“高考真人图书馆”出借的四本“真人图书”，分别是律师刘东杰、白云街道社区卫生服务中心全科医生万力健、记者段琮蕾和语言培训师潘盈盈，他们分别代表法学、医学、传播学和语言学四个专业领域。“希望借助他们的专长，通过当面沟通的方式，为考生和家长提供值得借鉴的经验和建议。”海曙区图书馆馆长陈俭介绍。

记者在现场看到，法学和医学成为考生咨询的热点。一位潘姓家长替女儿咨询法学专业的学习、就业情况，刘东杰根据自己的学习和工作经

历，并分析了该专业在宁波的相关就业数据后告诉家长：“法学专业学习非常辛苦，要取得从业资格需要至少一年时间准备考试。建议特别感兴趣、有坚韧的毅力和事业心强的学生报考。”

效实中学考生夏宸对语言类专业很感兴趣，想学习一门“小语种”，但又了解其就业前景，对此，现为宁波市外办外聘韩语翻译的潘盈盈作出热心解答：“‘小语种’就业前景广阔，以西班牙语为例，宁波这类翻译人才非常缺乏。如果再修一门别的专业课，会对就业有更大的帮助。”

在咨询了自己感兴趣的医学专业情况后，考生徐何告诉记者：“与大型的高考填报志愿报告会相比，‘真人图书馆’这样一对一的交流更彻底、更有针对性，他们的经验非常宝贵。”

陈俭告诉记者，“真人图书馆”自2003年推出至今，已经举行了15场活动，参与读者460余人次。目前拥有的30余本“真人图书”是来自各行各业的志愿者。海曙区图书馆对这些志愿者的专业进行了分类，并上传到图书馆的网站，需借阅的读者可以在网上预约，图书馆将会为“真人图书”和读者安排“阅读”时间。